

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 229 (7014)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
27
СЕНТЯБРЯ
1942 г.
ЦЕНА № 15 КОП.

В ВЦСПС

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов, рассмотрев представленные наркоматами материалы по итогам социалистического соревнования заводов и цехов, производящих вооружения и боеприпасы, за август 1942 года, признал победителями в социалистическом соревновании, занявшими первые места, и решил выдать первые премии следующим заводам и цехам, которые выполнили взятые социалистические обязательства, перевыполнили государственный план выпуска вооружения и боеприпасов, обеспечили качество вы-

пускаемой продукции в соответствии с техническими условиями и работали равномерно по суточной графике: спеццеху Магнитогорского металлургического комбината Наркомчермета (директор т. Носов), завод им. Кагановича НКПС (начальник т. Коновалов), спеццехи завода «Красный пролетарий» НК станкостроения (директор т. Тарановичев). Победителями в соревновании и занявшими вторые и третьи места признаны также ряд других заводов и цехов. (ТАСС).

ВЫПОЛНЯТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА В ПРЕДОКТАБРЬСКОМ СОРЕВНОВАНИИ

Приближается XXV-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Трудовой энтузиазм невиданной силой охватил миллионы рабочих, служащих, колхозников и интеллигенции. Все ярче разгораются огни предоктябрьского социалистического соревнования. Трудящиеся тыла полны единого стремления — ознаменовать знаменательную дату — четверть века существования советской власти новыми трудовыми подвигами, помочь доблестной Красной Армии приостановить, отбросить и разгромить немецко-фашистские полчища.

Трудящиеся нашего города деловыми конкретными обязательствами отнеслись на обращение коллектива сродна Ленина завода № 70 имени Владимира Ильича. Включившись в предоктябрьское соревнование, они борются за дополнительный выпуск продукции, за ее высокое качество, за высокую производительность труда и оборудования, за экономию везде и во всем. Борцы трудового фронта хорошо понимают, что от сплоченности, стойкости, от рвения и самоотверженности в труде зависит победа над врагом.

По-стахановски трудятся рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода, где директором тов. Замский, — инициаторы предоктябрьского социалистического соревнования на промышленных предприятиях города. На заводе каждый день выполняется план, растет выпуск продукции, увеличивается ряд стахановцев военного времени. Здесь нет ни одного участка, бригады, рабочего, не выполняющего плана. Передовики социалистического соревнования показывают невиданные образцы в работе. Стахановцы тт. Родников, Балакирева, Морозов, палачники Поляров, Суворов издают в день перекрывают нормы в полтора-два раза и дают высокое качество продукции.

Коллектив крупного завода, запасавший третье место во Всесоюзном социалистическом соревновании, закрепляет успехи, добываясь новых результатов в предоктябрьском соревновании. Работники завода борются не только за перевыполнение плана по выпуску продукции, но и за повышение производительности, за качество изделий, за снижение себестоимости. Предоктябрьское соревнование помогает текстильщикам догнать темпы в работе. Текстилькомбинат им. Ленина вот уже несколько дней выполняет план. После долгого отставания начинают улучшать работу фабрика «Ремешная тесьма». В последние дни на фабрике выполняется план, растет производительность труда. Фабричные, организовав фронтальную декаду, также повышают выработку и делают все возможное, чтобы в сентябре покончить с отставанием.

Однако еще многие предприятия города продолжают топтаться на месте. Не ослепеет малейших сдвигов в работе фабрики «Замая труда». Руководители предприятия (директор т. Юрченко, секретарь партбюро т. Варгина, председатель фабкома тов. Ларионов) продолжают ссылаться на объективные причины и главным образом на недостаток рабочих, в то же время не принимают мер к ликвидации внутрипроизводственных неполадок. И фабрике отсутствует крепкая трудовая дисциплина. В трестильном отделе орошения, невыход на работу, расхлябанность стали системой. Трестильщики не дают возможности вернуться в трудящиеся и выполняют план по выработке втиги. Большие простои оборудования, низкая производительность труда не дают двигаться вперед предельно комбината им. Ленина и фабрики «Искра Октября», ткачам фабрики «Лента» и им. Молотова. Надо напомнить руководителям этих предприятий, что мало взять обязательства, необходимо настойчиво и кропотливо добиваться их выполнения, сметая с пути соревнующихся все преграды, создавая условия для коллективной стахановской работы. В отставании этих и других предприятий повинны партийные организации, которые не возглавили социалистическое соревнование, не руководят им, а самое главное медленно влезают в дела производства.

Каждый день приближает нас к знаменательной дате. Визиты великого праздника наполняют сердца трудящихся тыла единым стремлением — ознаменовать XXV-летие Великой Октябрьской революции трудовыми подвигами. Задача состоит в том, чтобы возвысить этот подвиг, активизировать его. Пора отнряться от обязательств перейти к их выполнению. Руководители хозяйственников должны создать такие условия соревнующимся, чтобы они не только выполняли, но и перевыполняли взятые обязательства. Партийные организации обязаны развернуть массово политическую работу, мобилизуя коллектив на напряженную, высокопроизводительную работу. Больше поле деятельности для профсоюзных организаций, которые должны руководить соревнованием, организовать гласность его и быть проводником передового опыта.

Вручение орденов и медалей СССР

Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил 25 сентября ордена и медали награжденным.

большее бдительности, настойчивости и пунктуальности в подготовке и выполнении боевых заданий, предостерег против беспечности.

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немцами захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество ордена и медали вручаются группе бойцов, командиров и политработников.

— Я знаю, — сказал товарищ Калинин, — что беспечность часто влечет за собой ненужные жертвы, и считаю, что даже сложить свою голову, но сложить задаром, по беспечности — в настоящее время является наивысшим преступлением перед родиной, перед народом.

УЧЕБА БОЕВЫХ РЕЗЕРВОВ
АРТЕМОВСК. (Красноярский край). Райвоенкомат недавно провел ночной марш бойцов всеобщую. Два крупных подразделения совершили 40-километровый поход по сильно пересеченной местности. Марш за-

Мне хочется, чтобы вы — люди, отмеченные наградами за свою храбрость, за образцовое выполнение боевых заданий, принимали каждому бойцу и командиру такие качества, как бдительность, моральная ответственность за порученное дело, пунктуальность в его выполнении. Это принесет большую пользу.

миллионов рублей, большое количество хлеба, картофеля, овощей, тысячи кубометров дров. Для 800 семей фронтовиков на зиму отремонтированы квартиры, многим предоставлено новое жилище. Переехали в новую квартиру семья Шальченко — героиня Севастопольской обороны, участница славной битвы на мысах Черноморцев. (ТАСС).



Действующая армия. На снимке: группа немецких солдат в плен на побережье Дона. Фото А. Грибовского. (Фотохроника ТАСС).

ДОКУМЕНТЫ О НЕМЕЦКИХ ЗВЕРСТВАХ В 1914—1918 гг.

В августе 1914 года немецкие войска вторглись на территорию России и захватили город Калинин. Произвол, грабежами, убийствами мирных жителей сопровождали они свое вторжение на русскую землю: «С неистовым криком и шумом стали вламываться рассвирепевшие немецкие солдаты во все квартиры, — как записывает это вторжение очевидец кровавых событий инженер-технолог З. И. Опшан, которому удалось бежать из Калиша. Арестовано было более 700 человек, в том числе много подростков и старцев. После убийства всех нас окружили сильным коновым солдат и, прижав все время держать руки вверх, повели в свой лагерь... Но дороге нам было объявлено, что нас ведут на расстрел. После ареста мужчин другая партия немецких солдат ходила по городу с оловом и керосином и поджигала оставленные на почечные женщины и детей дома».

Еще более дикие зверства применяла немецкая армия в отношении раненых и военнопленных русских солдат. В показании австрийского офицера лейтенанта пехотного полка, сдавшегося в плен русским, от 6 июля 1915 года говорится: «В разных местах валились брошенные обезоруженные, изуродованные трупы русских солдат... Германские офицеры постоянно приучают своих и наших, австрийских солдат, к жестокости на русских пленниках, раненых и трудах убитых. Я сам своими глазами видел, как германцы заставляли наших улан упряжаться в рубку раненых и убитых русских солдат, застреленных в бою. И с ужасом смотрел, как уланы, остервенясь и бодая, рубили головы русским, из которых, наверное, многие были еще живы. Все рассказанное и подтверждаю своим офицерским словом и готов повторить когда и кому угодно».

Все эти факты приведены в новой книге Госпландата «Документы о немецких зверствах в 1914—1918 гг.». Она представляет собой сборник взятых из государственных архивов подлинных актов, приказов, донесений, писем и показаний пленных. Книга документов вновь подтверждает, что немецкие зверства явление не случайное, они органически свойственны жестокой и разбойничьей природе разбойничьего германского империализма.

НОВЫЕ ФИЛЬМЫ

23 сентября в комитете по делам кинематографии при Совнаркоме СССР состоялся просмотр фильма «Как закалялась сталь», поставленного по одноименному роману Н. Островского.

Постановщик (он же и автор сценария) М. Донской перенес на экран ряд волнующих эпизодов из жизни одного из самых любимых литературных героев советской молодежи — Павла Корчагина. Выразительные сцены, показывающие самоотверженную борьбу украинского народа против немецких оккупантов в 1918 году. Картина снималась в Киевской и ашхабадской киностудиях. В ближайшие дни фильм выйдет на экраны Москвы.

Предоктябрьское социалистическое соревнование МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН ЗАКОНЧЕН НА 5 ДНЕЙ РАНЬШЕ СРОКА

Завод, где директором тов. Замский, первым в нашем городе поднял знамя социалистического соревнования в честь XXV-й годовщины Великой Октябрьской революции. Готовя достойную встречу этой знаменательной дате, коллектив взял на себя конкретные обязательства. Он дал слово выполнить сентябрьскую производственную программу к 27 числу.

Борьба за осуществление своих обязательств, на заводе вскинула новый производственный подъем. Нет такого участка, смены, бригады, которые бы не боролись за внутризаводское первенство. Смена мастера тов. Петрова, участок наладчика тов. Суворова, комсомольско-молодежная бригада тов. Балакирева трудятся сейчас лучше всех, в полтора-два раза перевыполнив план. Да и весь завод в целом в отдельные дни дает 125—130 проц. плана, а 22 сентября суточное задание заводом выполнено на 152,7 проц. Особо следует отметить напряженную работу коллектива инструментального цеха (начальник тов. Протопопов), сдавшего очень много для успешного выполнения обязательств завода в предоктябрьском социалистическом соревновании.

В результате стахановской работы рабочих, работников, инженеров и техников в сентябре завод одержал новую производственную победу. 25 сентября завод на пять дней раньше закончил выполнение месячного плана. В оставшиеся дни коллектив обязуется дополнительно дать еще 15 проц. продукции к месячному плану.

Выполняем обязательства

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, наш коллектив взял на себя следующие обязательства: выполнять месячный план на 105 проц., сократить простои оборудования и содержать его в чистоте и опрятности.

Все свои обязательства мы не только выполняем, но и перевыполняем, улучшая свою работу с каждым днем. Если план первой половины сентября коллектив выполнил на 107 проц., то сейчас мы идем на уровне 107—109 проц.

В этом месяце значительно снижены простои оборудования. Так, если по плану простои оборудования должны быть 0,8 проц., то у нас они выражаются в 0,5—0,6 проц.

В комплекте сейчас наведен порядок. Все работники содержат свои машины в культурном и опрятном состоянии. Особой чистотой отличаются машины стахановки тов. Крысиной, Саволой, Ильес и Кудряшевой. Очень много делат по наведению чистоты в комплекте подметалка тов. Гладова.

Этих успехов коллектив добился благодаря упорному труду всех работников. Крутильщики тт. Сизова, Ильес, Кудряшева, Крысины и др. систематически перевыполняют норму на 25—30 проц. В комплекте только две работницы не выполняют нормы выработки.

Очень хорошо помогает крутильщикам бригада сьемозаправы тов. Коровкиной, несмотра на то, что в ее бригаде работает всего 5 сьемозаправщиц вместо 9.

Снижения простоев комплект добился благодаря тому, что все работницы перешли на сверхтиповое уплотнение, обслуживая по 2-3 стороны крутильной машины.

На достигнутом мы не успокоимся, а будем оказывать помощь и поддержку. Сейчас на двух машинах мы осваиваем выработку новых видов продукции. Обязуемся к годовщине Октябрьской революции не только освоить выработку новой продукции, но и перевыполнить по ней план.

М. Филиппова.
Поммастера фабрики «Искра Октября».

БОЕВАЯ ПРОДУКЦИЯ ПОШЛА ПО КОНВЕЙЕРУ

СВЕРДЛОВСК. На Урале само сейчас у всех одно стремление — досрочно выполнить важное правительственное задание. И поэтому все здесь работают с особым подъемом. Рабочие участка Манцева из цеха, возглавляемого т. Гудановым, обязались в 10 раз перевыполнить норму на обработку деталей 60 наименований и в три раза — по остальным деталям. Свое слово они держат крепко. В цехе, где начальником тов. Артамова, все рабочие смены Старшикова ежедневно вывозят по полторы-три нормы. Несколько смен подряд

проработали в одном из цехов монтажного завода, пока не пустили новый конвейер. По этому конвейеру уже пошла боевая продукция.

АЛМА-АТА. По примеру паропроводчиков Томской железной дороги начали водить поезд без козловых машинистов депо Мотай (Туркестан). За день тт. Жуковский и Казулина совершили по две поездки, сэкономили 3 тысячи килограммов топлива и превысили нормы технической скорости. (ТАСС).

В течение 25 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда. Н-ское соединение Красной Армии в течение дня отбило 3 атаки гитлеровцев и уничтожило до 1.500 солдат и офицеров противника, 12 танков, 20 орудий, 9 станковых пулеметов и 10 минометов. Захвачены трофеи и пленные. Из другого участка наши танкетки подбили 5 немецких танков и 5 бронемашин, уничтожили 4 орудия, 6 тягачей, 2 минометных батареи и более роты гитлеровцев.

В районе Моздока наши части отбивали атаки гитлеровцев. Воицы Н-ского соединения в боях с противником за 4 дня уничтожили батальон немецкой пехоты, 12 танков, 4 бронемашин, 6 автомашин, 7 пулеметов и другое вооружение. На другом участке группа наших автомашинчиков истребила 60 немецких солдат и офицеров. Гвардии красноармеец тов. Зотин подполз к немецкому танку и, бросив в открытый люк связку гранат, взорвал машину вместе с ее экипажем.

Юго-восточнее Новороссийска за три дня боев нашими частями уничтожено до 2.000 вражеских солдат и офицеров, в том числе 2 полковника. Захвачено у немцев 10 станковых пулеметов, 12 минометов, более 1.000 винтовок и большое количество боеприпасов.

В районе Сивянско противник предпринял несколько контратак. Ценой больших потерь немцам удалось вклиниться в расположение



Участница предоктябрьского социалистического соревнования — ленточница фабрики «Искра Октября» М. В. Царева. Работая на сверхтиповом уплотнении и применяя луниские методы, она выполняет нормы до 150 проц. Фото Н. Иванова.

ЛУЧШЕ, ЧЕМ В АВГУСТЕ

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование работников промкооперации, члены артели «Утильпром» с честью выполняют взятые на себя обязательства. В августе артель выполнила производственное задание на 115,3 проц. Достигнутые успехи коллектив закрепляет в сентябре, работая лучше, чем в августе.

Лучше люди по-большевистски борются за выполнение социалистических обязательств. Систематически перекрывают нормы выработки портнихи Арсеньева и Шишкина, которые вымусают продукцию на 8—10 проц. больше нормы. Их примеру следуют и другие члены артели.

В предоктябрьском социалистическом соревновании артель борется за досрочное выполнение месячного плана, за выпуск дополнительной продукции для фронта.

М. Финнина.
Награждение значком «Отличник социалистического соревнования»

Народный Комиссар текстильной промышленности Союза ССР т. Акимов за успешное выполнение и перевыполнение плана по выпуску продукции награжден значком «Отличник социалистического соревнования Наркомтекстиля СССР» 16 работников завода, где директором т. Замский.

Среди награжденных двухсотница т. Родников, директор завода тов. Замский, бригадир комсомольско-молодежной бригады тов. Балакирева, главный механик т. Игнатьев, лакировщик т. Ваулина, главный инженер т. Певзнер, стахановцы тт. Ковнева и Васелкова, начальники цехов тт. Лучников и Протопопов, наладчик т. Петухов и другие.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 СЕНТЯБРЯ

В течение 25 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда. Н-ское соединение Красной Армии в течение дня отбило 3 атаки гитлеровцев и уничтожило до 1.500 солдат и офицеров противника, 12 танков, 20 орудий, 9 станковых пулеметов и 10 минометов. Захвачены трофеи и пленные. Из другого участка наши танкетки подбили 5 немецких танков и 5 бронемашин, уничтожили 4 орудия, 6 тягачей, 2 минометных батареи и более роты гитлеровцев.

В районе Моздока наши части отбивали атаки гитлеровцев. Воицы Н-ского соединения в боях с противником за 4 дня уничтожили батальон немецкой пехоты, 12 танков, 4 бронемашин, 6 автомашин, 7 пулеметов и другое вооружение. На другом участке группа наших автомашинчиков истребила 60 немецких солдат и офицеров. Гвардии красноармеец тов. Зотин подполз к немецкому танку и, бросив в открытый люк связку гранат, взорвал машину вместе с ее экипажем.

Юго-восточнее Новороссийска за три дня боев нашими частями уничтожено до 2.000 вражеских солдат и офицеров, в том числе 2 полковника. Захвачено у немцев 10 станковых пулеметов, 12 минометов, более 1.000 винтовок и большое количество боеприпасов.

В районе Сивянско противник предпринял несколько контратак. Ценой больших потерь немцам удалось вклиниться в расположение

одной нашей части. Контрударом наших бойцов дальнейшее продвижение противника приостановлено. Продолжается бой по уничтожению этой группы гитлеровцев.

Пленный солдат 2 роты 54 полка итальянской дивизии «Сфореска» Джованни Диалла рассказал: «В России я захожу 3 месяца. В последнем бою дьявольский огонь русской артиллерии и минометов причинил нам огромные потери. В поле осталось около 1.000 человек. Я не вижу Муссолини за то, что он продал итальянцев Гитлеру и послал на убой в Россию».

В деревне Слобода, Гелорусской ССР, немецкий военный командант Шляер приказал населению в трехдневный срок сдать в комендатуру 10 овчинных полушубков, 5 тулупов, 10 пар валенок, 20 саней и все лыжи. Крестьяне отказались выполнять этот приказ и заявили, что немецкие солдаты еще в прошлом году отняли у населения все теплые вещи. По истечении трехдневного срока в деревню прибыл карательный отряд эсэсовцев и учинил расправу над крестьянами. В центре деревни, на виду у всего населения, гитлеровские мерзавцы расстреляли 8 колхозников, в том числе 64-летнего Савчука Власа, 52-летнего Багдановича Луку, мать 4-х детей Черных Варвару и других. Многих крестьян, в том числе женщин и детей, каратели угнали с собой.

ПО ПУТИ К УЛУЧШЕНИЮ РАБОТЫ

Фабрика «Лента» является одной из крупнейших предприятий города. Она производит ленты не выходящей из строя, которая, по словам работников, в работе не подводит, работая в течение нескольких лет...

Закрепление рабочих за станками и механизмами происходит одновременно с процессом в ход бездефектного оборудования. Серьезное внимание обращено на самостоятельных рабочих. Чтобы тачки трудилась бесперебойно, в цехах их созданы четыре бригады по вспомогательным операциям...

Стахановка сбербанка Н-ского завода М. Т. Михайлова, соревнуясь с работницами цеха, выполняет дневное задание по фронтальному заказу на 300 процентов. Фото В. Калустяна. (Фотохроника ТАСС).

УБИРАЯ ОВОЩИ И КАРТОФЕЛЬ, НЕ ЗАБЫВАТЬ О ЗЕРНОВЫХ. Подсобному хозяйству ОРСа комбината системы инженера Зворыкина предстоит убрать 16 га картофеля, 0,66 га овса, 6 га ячменя и т. д. Руководство хозяйства, поняв необходимость ферропроваки уборочных работ, с первых же дней бросило на поля хозяйства всю имеющуюся рабочую силу...

ГРАБИТЕЛИ

Говорят, что воровство — последнее ремесло для немцев. Оно — единственное ремесло. Немцы не хотят работать у себя дома, они предпочитают грабить на дорогах. Все они грабители — от мала до велика. Рейхсмаршал Геринг на войне нахаживал в индийских золотом. Этот баран весит 8 фунтов за килограмм, но в индийской Фриции не дурак — у него в сумке и русский ситец, и сало, и детские штанишки...

Говорят, что воровство — последнее ремесло для немцев. Оно — единственное ремесло. Немцы не хотят работать у себя дома, они предпочитают грабить на дорогах. Все они грабители — от мала до велика. Рейхсмаршал Геринг на войне нахаживал в индийских золотом. Этот баран весит 8 фунтов за килограмм, но в индийской Фриции не дурак — у него в сумке и русский ситец, и сало, и детские штанишки...

„СЕРЕБРЯНЫЙ“ ТЕЛЕНОК

На почетном, если не сказать на самом главном, месте среди социалистических обязательств «Караваева» стоит пункт, гласящий: «Не допустить ни одного процента отхода молока». Важность этого обязательства будет ясна всякому, если учесть, что молоко — это источник витаминов, а также источник энергии для организма...

В ПОМОЩЬ ЧИТАТЕЛЮ

В № 13 журнала «Большевик» читатель найдет исключительно ценную статью Г. Александрова «Текущий момент Отечественной войны и задачи агитаторов» (стр. 23—40). Издана также отдельной брошюрой — М., Госполитиздат, 1942, 30 стр., 30 к.

В ПОСЛЕДНИХ НОМЕРАХ ЖУРНАЛОВ

Журнал «Новый мир» закончил в № 5—6 печатание романа Арк. Петрова «Испытание» (начало см. в № 3—4). Последний номер героического труда для фронта на авиазаводе, переброшенном в глубь страны.

СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ СОЕДИНЕННЫМИ ШТАТАМИ И СРАЖАЮЩЕЙСЯ ФРАНЦИЕЙ

ЛОНДОН, 25 сентября. (ТАСС). Бюро печати французского национального комитета сообщает, что морские власти Соединенных Штатов и Сражающейся Франции заключили соглашение о сотрудничестве в воздушном-морских сил Сражающейся Франции и американских морских флотом. По этому соглашению отряд морской авиации Сражающейся Франции должен дополнить американскую морскую авиацию и затем образовывать вместе с самолетами, предоставленными Соединенными Штатами, французское соединение, которое будет действовать совместно с морской авиацией объединенных стран.

На заседании государственного совета в Индии

НЬЮ-ЙОРК, 25 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, на заседании государственного совета в Индии выступили члены государственного совета: Хуссейн, представитель группы независимых Махта, Менон, представляющий мусульманской лиги Падмах. Последний обвинил правительство в том, что оно отдало предпочтение конгрессу и совершенно игнорировало мусульманскую лигу.

УХУЩЕНИЕ МЕДИЦИНСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ В ГЕРМАНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 25 сентября. (ТАСС). В связи с недостатком врачей, медикоментов, медицинского оборудования и продовольствия, а также возвращением с советско-германского фронта больных и вшивых солдат, санитарное обслуживание в Германии резко ухудшилось. Гитлеровцы обеспокоены ростом заболеваемости дисентерией, туберкулезом и тифом. По имеющимся сведениям, дисентерия носит эпидемический характер. Население недокушено, растет заболеваемость скарлатиной, дифтерией, паратифом. Все госпитали заполнены ранеными. Гражданское население лишено лечения.

АМЕРИКАНСКИЕ РАБОЧИЕ — ГЕРОИЧЕСКИМ ЗАЩИТНИКАМ СТАЛИНГРАДА

НЬЮ-ЙОРК, 24 сентября. (ТАСС). След профессора рабочих сельскохозяйственного машиностроения в Чикаго послал рабочим Сталинграда приветственную телеграмму, в которой говорится: «Привет героическому народу и нашим братьям, рабочим тракторной промышленности Сталинграда, которые, несмотря на огромные трудности, удерживают сейчас осажденную крепость человечества. Мы, рабочие сельскохозяйственного машиностроения, собираемся с ордом с целью создания национального профсоюза и определения его программы и политики, призванных усилить наше участие в общенародной войне против гитлеризма, горячо приветствуем замечательных защитников вашего города, вашей страны, защитников общего нашего дела».

ОТКЛОНЕНИЕ ПАЛАТЫ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ США ТРЕБОВАНИЯ РУЗВЕЛЬТА О СТАБИЛИЗАЦИИ ЦЕН НА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ПРОДУКТЫ

ВАШИНГТОН, 25 сентября. (ТАСС). Палата представителей отклонила требование Рузвельта о принятии закона, уполовинивающего президенту стабилизировать цены на сельскохозяйственные продукты. Палата представителей 284 голосами против 90 одобрила законопроект, уполовинивающий Рузвельта стабилизировать цены и зарплату примерно на уровне, который существовал к 15 августа. Однако в этот законопроект включена поправка, позволяющая фермерскому блоку в конгрессе, разрешающая в дальнейшем повышение цен на многие сельскохозяйственные продукты. В сенате этот вопрос еще не рассматривался.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Германские оккупанты запятнали себя еще одним кровавым преступлением против французского народа. 19 сентября гитлеровские палачи в Париже казнили 116 заложников — французских патриотов. Гитлеровские сатрапы объясняют эту зверскую расправу тем, что 20 сентября в Париже французские патриоты подготовили демонстрацию, в связи с исполнением в этот день 150-летием при Вальми, в которой армия революционной Франции нанесла поражение прусским интервентам. Германские оккупанты страшатся дух Вальми, который жив теперь во Франции и воодушевляет французских патриотов на беспощадную борьбу против немецких захватчиков.

Помимо этого, немцы забирают львиную долю всех сельскохозяйственных продуктов, которые еще производятся во Франции. Выпущенная газета «Тан» признала недавно, что французы получают только 14 минимально необходимого количества продуктов питания. Последствия таковы: свыше 1 миллиона французских уже умерло от голода и истощения. Немцы предъявляли правительству Ваши новые требования на вывоз в Германию продовольствия и фуража. Гитлеровцы намерены реквизиции во Франции 1.600.000 тонн пшеницы, 200 тысяч тонн мяса, 4 миллиона тонн картофеля, много другого продовольствия и фуража. Но мало этого, гитлеровцы требуют, чтобы сотни тысяч французских рабочих на своих участках в самой Германии — на немецкой территории, на германских заводах уже работает больше 150 тысяч французских. Лаваль получил новый «приказ» еще на 350 тысяч человек. Но французский народ ненавидит

немецкое рабство и борется против него. Как свидетельствует выпущенный корреспондент испанской газеты «Ариба», за последние 12 месяцев количество нападений на оккупантов и их агентов во Франции достигло нескольких тысяч, при чем эти нападения производятся почти ежедневно. Теперь, в связи с тем, что гитлеровцам приходится перебрасывать свои войска на Францию на советско-германский фронт, они еще сильнее действуют. Отсюда резко усилено террор против французских патриотов, борьба которых принимает массовый характер. Гитлер хочет загнать французский народ. Он заливает Францию кровью, еще 116 мучеников отдала свою жизнь за стачку своего народа и своей отчизны. Это слыш Вальми. Франция их не забудет. Их смерть — новый пункт в обвинительном акте, который будет предъявлен гитлеровским убийцам в день возмездия. Этот день придет!

Гитлеровские захватчики пытались прикрыть свой разбой в Северной Европе — в Норвегии, Дании, Голландии, Бельгии — разнузданной демагогией об «освобождении и очищении северной расы». Сейчас сами германские правители вынуждены признать полный провал этих попыток. Мы имеем в виду пресловутый секретный циркуляр гитлеровцев: «Основные линии расовой политики в оккупированном пространстве Северного и Балтийского морей», разосланный в июле этого года германским оккупационным властям в Норвегии, Дании, Голландии и Бельгии. В этом циркуляре, прежде всего, заявляется, что необходимо изменить «расовую политику» на севере. Чем вызваны эти изменения? Тем, что народы этих стран не могут больше рассматриваться, как покоренные предстатели северной расы, так как они, оказывается, не проявили способности сопротивляться «падению своего расового уровня», а следовательно и своей государственной и социальной системы. Известно, что гитлеровский язык — это обильный язык. Германские захватчики не рискуют, разумеется, прямо признать, что норвежцы, датчане, голландцы, фламандцы и другие порабощенные народы все сильнее и сильнее проявляют свою способность сопротивляться фашистским порабощениям. Именно здесь, как говорится, и зрится собака. Циркуляр раз навсегда устранил иллюзию, создававшуюся в этих странах немецкими агентами о том, что во всех этих странах власть должна находиться в руках «истинных германцев», т. е. немецких оккупантов, которые должны использовать в интересах германских плутократов «любое число представителей северной расы». Переосмысленная расовая политика гитлеровцев ясно говорит о том, что народы западных стран не желают иметь ничего общего с немцами и усиленно борются против их гнета. Германский эксплуататор и насильник предстает теперь перед народами всех оккупированных стран в еще более обнаженном виде.

ГОРТЕАТР 27 сентября — днем и вечером Русские люди Кино театр «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» МАСКАРАД Кино театр «МАЛЫЙ» Киносборник № 8 Кино театр «ХРОНИКИ» Ул. Свердлова, дом № 19. ДОЧЬ МОРЯКА КОСТРОМСКОЙ ТЕКСТИЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ продолжает прием заявлений на 1-й курс на ОТДЕЛЕНИЯ: планово-экономическое, механическое, ткацкое и прядильное. С запросами обращаться по адресу: г. Кострома, ул. 1 Мая, д. № 46 канцелярия техникума.

29 сентября в 8 часов вечера в большом зале горкома ВКП(б) состоится инструктивный доклад для агитаторов на тему: «Текущий момент и наши задачи». Докладчик секретарь горкома ВКП(б) т. Новожилов. Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б). Костромской техникум Советской торговли производит дополнительный набор на первый курс товароведного отделения. Лица, имеющие отличные и хорошие отметки, принимаются без испытаний. Жилые площади не предоставляются. Заявления принимаются в канцелярии техникума, Горная ул., д. № 8, кв. 10. Дирекция.